

优质教育资源倍增方案审定

# 我市一批优质学校今秋扩招

本报记者 左丽慧

昨日上午,市优质教育资源倍增工程指挥部召开市内各区倍增工程方案审定会,就各区在优质教育资源倍增工程实施过程中,如何保障师资配备、统一教学水平等环节进行了进一步明确,以基本解决大班额和择校问题。记者也对就学压力大的区、市民普遍关心的项目学校及问题进行了采访。据悉,部分优质教育资源倍增工程实施学校8月底将接受报名。

## 就学压力较大地区倍增计划

### 中原区: 今年新增学位585个

**(项目)**据了解,中原区涉及倍增工程项目学校8所:扩建特色实验小学、汝河新区小学,新建锦艺小学、工人路小学,互助路小学托管西岗小学、郑上路小学托管须水六小,互助路小学与互助路小学分校、伏牛路小学与伏牛路第五小学联合办学。今年将完成学位增量总数585个,2012年增量1260个。

**(内容)**其中,中原区特色实验小学扩建计划暑期开工,明年9月投入使用。工人路小学作为分担伊河路小学入学压力的新建学校,位于工人路、汝河路北,占地15亩,新建规模24个班,增加学位1080个,计划明年招生。

新建锦艺小学位于棉纺西路5号,目前正在施工,作为互助路小学分校今年秋季就将实现招生。

伏牛路小学和伏牛路五小也将实现真正意义上的联合办学,两校合二为一,并计划将一、二年级放在伏牛路五小校区,三至六年级在伏牛路小学上学。

### 二七区: 新增优质学位1350个

**(项目)**今年二七区共有8个倍增项目:陇西小学托管交通路小学、外国语小学托管棉纺路小学;汝河路小学与交通路小学、淮河东路小学与人和路小学联合办学;幸福路小学南校区建设;幸福路小学、春晖小学、陇海中路小学挖潜项目等,共新增优质学位1350个。

**(内容)**交通路小学作为陇西小学的南校区,今秋将统一招生,陇西小学招收10个班学生,一年级全部放在陇西,6年级搬到南校区,两所学校实行一体化管理。

春晖小学倍增招生计划安排在明年,陇海中路小学和幸福路小学今年分别扩招两个班,新增优质学位180个。

今年7月中下旬,还将举行幸福路小学南校区(佛岗小学)挂牌仪式,由幸福路小学统一管理,现任幸福路小学校长兼任南校区执行校长,并选派5-10名教师到南校区工作。

### 金水区: 今年增加优质学位675个

**(项目)**金水区涉及倍增工程项目学校8所,今年将增加优质学位675个,明年增量达到2205个。

**(内容)**其中,金沙小学为扩能挖潜项目,计划到明年实现225个学位增量。丰产路小学今年和明年将分别新增学位180个。优胜路小学作为一校多区项目学校,明年将完成学位增量180个。

关注度较高的新建校四月天小学作为纬五路一小北校区,今年秋季将实现180个优质学位。

纬五路一小校长兼任四月天小学校长、副校长兼任四月天小学教学副校长。

农科路小学托管柳林五小项目中,今年将分别实现学位增量135个。

经三路小学托管凤凰台小学,到明年实现学位增量270个;文化路一小托管金桥学校,今年秋季将实现180个优质学位的增加。

南阳路二小与农业路小学联合办学,今年将分别实现学位增量180个。

纬五路二小将与沈庄小学联合办学,明年实现优质学位180个。

### 管城区: 今年新增学位1260个

**(项目)**这两年,管城区项目学校将采取扩能挖潜、强校托管、联合办学三种倍增模式,新增2790个学位,其中2011年实现优质学位增量1260个,2012年实现优质学位增量1530个。

**(内容)**今年,管城区将扩建港湾路小学,郑州市第十一中托管郑州29中,郑州三中托管郑州83中,创新街小学托管南关小学,创新街小学托管回民一小,外国语小学托管管站街小学、外国语小学托管二里岗小学;东关小学联合腾飞路小学,东关小学联合回民二小,逸夫小学联合东三马路小学。

2012年,管城区实施一个扩能挖潜项目。扩建创新街小学本部,新增土地10亩,新建20班规模的的教学楼和附属用房。另外,在2011年的基础上,将新建的阳光实验小学纳入外国语小学联合办学项目。

## 以抢险会战姿态做好抢修工作 确保安全质量 力争早日完工

(上接第一版)吴天君要求,要围绕施工要求和时间节点,充分调动各方面力量,以抢险、会战的姿态、以高度的责任心投入施工建设,分解任务、明确责任,开足马力,抢工期、保安全,在确保施工安全和工程质量的前提下,力争早日完成大修任务,还路于民。要优化设计施工方案,确保施工安全,确保铁路干线正常运行,确保施工人员人身安全,确保不发生安全生产事故;要确保工程质量,打造精品工程、百年工程;要优化保通方案,引导市民选择合适出行路线,将施工对人民群众生产生活的影响降到最低;要坚持日例会制度,及时发现、解决问题,全力做好高阳桥大修工程。

副市长张建慧、市政府秘书长张学军、市政府党组成员赵武安参加现场办公。

## 郑州市第十三届人大常委会任免名单

(2011年6月30日市十三届人大常委会第21次会议通过)

**决定任命:**  
苗晋琦为郑州市科学技术局局长;  
李刚良为郑州市安全生产监督管理局局长;  
郑耀东为郑州市城市管理局局长;  
余遂盈为郑州市国有资产监督管理委员会主任。

**决定免去:**  
王济昌的郑州市科学技术局局长职务;  
冯留卷的郑州市安全生产监督管理局局长职务;  
余遂盈的郑州市城市管理局局长职务;  
秦晓辉的郑州市国有资产监督管理委员会主任。

**任命:**  
赵光南为郑州市人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员。

## 今年将增逾7万套保障房

本报讯(记者 王晋晋 实习生 李娅敏)在市十三届人大常委会第二十二次会议第二次全体会议上,表决通过了《郑州市保障性住房建设情况的报告》,今年我市有望建设保障性住房60082套,通过租赁方式筹集保障性住房10612套。

截至目前,我市经济适用房新开工86.09万平方米9130套,廉租住房新开工3.34万平方米716套,公共租赁住房新开工36.69万平方米10715套,租赁筹集2269套,棚户区改造完成拆迁3.91万平方米775户,开工建设11.7万平方米750套。

## 物业用房属于全体业主

本报讯(记者 王晋晋 实习生 李娅敏)昨日,市十三届人大常委会第二十二次会议第二次全体会议上,表决通过了《郑州市房屋登记条例》,《条例》对申请新建商品房房屋所有权初始登记应当提交的材料给予明确的规定,同时对小区的会所、游泳馆、幼儿园等物业登记在谁名下的问题进行了更清晰的规定。

《条例》规定,根据规划和居住区公建配套标准建设,未计入共用建筑面积进行分摊的房屋,符合登记条件的,登记为房地产开发企业所有;物业服务用房、共有设施设备用房及其他依法属于全体业主共有的房屋,符合登记条件的,登记为全体业主所有。

## 高招第二次志愿填报启动 本科一、二批计划招生14.8万人

本报讯(记者 王红)6月30日起,2011年高招全省第二次网上志愿填报正式启动,考生可填报本科一批、本科二批以及对口生志愿。作为志愿填报的“重头戏”,今年全省本科一批、本科二批招生计划共14.8万余人,约占全省普通高校本科招生计划58.4%。按照要求,第二次志愿填报时间为6月30日8:00~7月4日18:00;书面签字确认时间(对口生不签)为7月6日~7日。

## 探访中招评卷现场

本报记者 左丽慧 王娟

中招考试结束后,考生和家要做的是等待发放中招成绩。而此时,设在郑州四十七中的中招评卷现场,近500名评卷老师正在紧张有序地评卷。为进一步推进郑州中招“阳光工程”的实施,主动接受社会监督,郑州市中招办6月30日上午邀请媒体记者到中招评卷现场“探秘”。

### 一人一台电脑 每人只改一题

走进中招评卷现场,看不到成堆的纸质试卷,老师们每人面前一台电脑,考生的答题图像就如同照片一样出现在评卷老师的电脑屏幕上了。只要轻点鼠标,自己手里的这张试卷就被评过并打了分。在这里,一整张试卷被分割成若干小块,每个老师面前的只是某个学科的某一道或者两道题。在阅卷过程中,每个阅卷老师只能看到给本人的一道题。

### 客观题机器给分 主观题两人评判

“客观题由计算机评分,人工不参评。”郑州市中招办相关负责人介绍,机器打分之前,他们会根据标准答案给电脑设置一定的程序,随后,对一部分试卷进行试评,核对无误后,才能正式打分。而给分相对复杂的主观题在评卷过程中实行“双人评分、取平均分”的原则。一道主观题先由第一位评卷老师评过,这道题会自动出现在第二位评卷老师的电脑上,第二位评卷老师根据评分标准进行打分。如果两位老师的分数误差不超过一定值,电脑就会给出两位老师的平均分,该分数也为考生的实际得分。相反,如果两位老师的分数差在一定值以上,电脑系统就会把试卷给第三位老师,由第三位老师进行评判给分。这个分数如果也超出了规定的误差值,试卷就会被传到质检组,由质检组的专家给定最后的分数。

### 想给人情分、情绪没后门

实行网上评卷,也就避免了老师想给“人情分”的情况出现。那么学生的试卷扫描到电脑上,老师会不会通过字体辨认考生的试卷来作弊呢?据了解,试卷答案扫描到电脑上以后,都会变“胖”,想通过字体来辨认是哪个学生的卷子太难了。而且,网上阅卷由计算机自动分发试卷,考场全部打乱,评卷人员不知道所评试卷是哪个学校或哪个考场,也不知道是初评或复评,更不知道别人的评分结果。

另据了解,郑州市区及中专的试卷有4万多份,要在4天内评完这么多试卷,老师会不会闹情绪或审美疲劳而打分较低呢?对此,郑州市中招办相关负责人解释,评卷时,系统会监控每一位老师的评卷质量,及时发现阅卷过程中偏差、偏严和宽严不一的现象并予以纠正。而且,系统还会给出某位老师的分布曲线图,如果某位评卷老师在某个阶段打分过高或过低,都会被监测到,相关负责人会及时让其纠正。

## 三种方式解决师资

学位增加,教师队伍如何保证?市教育局有关领导介绍,将通过“校聘”、“局聘”、“国聘”三种方式解决师资配备问题。如校聘由学校经过一定程序聘任,并报教育局批准,签约时间为一年;局聘由教育局会同人事局、市编办等部门进行招聘考试,一聘三年;国聘即国家正式聘用人员。在局聘人员中,表现优秀的,一年后可申请国聘、人编;比较优秀的第二年申请国聘。表现不好的可辞退。

此外,在各区项目学校中,优质学校都将抽调骨干教师到相对薄弱学校任教。

此外,在各区项目学校中,优质学校都将抽调骨干教师到相对薄弱学校任教。

## 庆祝建党90周年

### 帮扶组重温红色经典

本报讯(通讯员 张佳)按照市帮扶办开展“党建实践月活动”活动的要求,市委宣传部分驻粮运社区帮扶组策划组织了“重温红色经典”系列活动。

六项主题活动包括:经典电影、经典照片、经典舞蹈、经典戏曲、经典图书、经典歌曲。通过开展六项主题活动,引导党员群众重温红色经典,喜迎党的生日。

“重温红色经典”系列活动得到了群众的交口称赞,很多老党员说:“最近搞的这些活动,让我们想起了很多过去的事,很高兴,很有意义。”

### “红色邮票”受追捧

本报讯(记者 郑磊)随着庆祝建党活动日趋高潮,“红色邮票”市场也随之火爆。

“现今纪念党代会的邮票,纪念开国元勋的红色邮票都非常吃香。”昨日上午,老邮迷翟中华介绍,近期不少“红色邮票”都翻了几番,有的甚至升值百倍。“像‘毛泽东系列’邮票升值很快,1977年发行的‘伟大领袖毛泽东主席逝世一周年’珍藏版邮票,一套6枚,每套面值0.48元,如今已涨至每套300多元。”

### “党员风采”感动人物颁奖

本报讯(记者 王文霞 通讯员 汪军)七一前夕,郑州交运集团“党员风采”十大感动人物颁奖晚会,拉开了迎接建党90周年系列活动的序幕。

评选出的十大感动人物来自集团公司的各个单位,其中有安全行驶100多万公里无事故、无投诉的驾驶员,有随叫随到的水电维修工……他们在各自平凡的岗位上默默地付出,在平凡中赢得荣誉,他们的平凡故事感动着在场的每一个人。

### 党旗旗下重温入党誓词

本报讯(记者 安群英 通讯员 胡婧 孟帅)昨日,郑州客运段北京一队党总支开展了“红歌献给党,誓言铸忠诚”主题活动,组织车队党员唱着红歌来到了共建单位——北京毛主席纪念馆进行参观纪念交流活动。26名党员在党旗下次庄严宣誓,重温入党誓词。

### 歌舞绝活庆七一

本报讯(记者 成燕)昨日,嵩山饭店举行庆祝建党90周年迎七一文艺汇演,200多名干部职工以配乐诗朗诵、快板、情景剧、舞蹈、音乐剧等形式,热情讴歌党的丰功伟绩。

### 商户新党员送温暖

本报讯(记者 秦月琳)七一前夕,管城区南关街道锦荣商贸城党总支,组织党员商户特别是刚刚在党旗宣誓的商户新党员,走进社区,走进居民家庭,结对帮扶社区生活困难的居民和老党员。



## 青年党员 勇争上游

昨天,团市委表彰了一批出租车司机中的优秀党员,其出租车分别被授予共产党员先锋号车、共青团员文明号车。青年出租车司机举行了新党员入党宣誓暨老党员重温誓词活动。

本报记者 陈靖 摄



## 老党员 免费体检

为迎接建党90周年,表彰老党员多年来对社区工作的支持,绿文社区党支部联合辖区医院,为老党员准备了一份健康“礼包”,在“七一”前夕为金水区60岁以上老党员进行21项全面体检,给老党员送去节日的问候。

李克俭 摄

## 用“心”扫路32载

——访中原区环卫队道路清扫工吕长风

本报记者 杨学栋

曾有人粗略地计算过,32年来,她累计加班1600多个工作日,相当于自己多干了4年;她清扫道路步行的路程达15万公里,可绕地球近4圈。

她所负责的道路在各类检查评比中,被评为郑州市“最佳道路”。她1994年荣获国家建设部劳动模范,并被授予郑州市“优秀城市美容师”称号;1995年被评为“热爱郑州,建设郑州”百名明星;1997年、2005年、2006年分别荣获郑州

市“优秀城市美容师”;2009年被郑州市妇联授予“十大杰出女性特别贡献奖”,同年春节,她代表全省市政环卫战线参加了省委省政府举行的春节团拜会,受到省主要领导的亲切接见和高度评价。

她叫吕长风,今年48岁,中原区环卫队道路清扫工人。32年来,在平凡的工作岗位上,她用实际行动诠释“宁愿一人脏,换来万人洁”的环卫精神。

吕长风的父亲也是一名环卫工人,

1979年,父亲因病不幸去世。为生活所迫,16岁的吕长风退学来到中原环卫队继承父业成为一名道路清扫工。从此,一把扫帚、一个撮斗,陪伴她度过了32个春秋。

她叫吕长风,今年48岁,中原区环卫队道路清扫工人。32年来,在平凡的工作岗位上,她用实际行动诠释“宁愿一人脏,换来万人洁”的环卫精神。

吕长风的父亲也是一名环卫工人,

1991年,吕长风当上了嵩山路清扫组长。嵩山路是主干道,是全队最难扫的路。一次大雨过后,下水道口被堵塞,路上积存的污水足有半尺多深,由于井口底下堵塞树叶杂物太多,怎么掏也掏不通。最后,她拿来棍子把井盖撬开,跳进一米多深的井里,弓着腰,掏了一个多小时,井口通了,她却成了泥人,脚上也被玻璃碴儿划了一道一寸多长的口子,鲜血和着污水直流。

吕长风每天用扫帚更用“心”丈量道路。她所负责的中原路、嵩山路等路段,哪一段有几所学校、几个果皮箱、几条下水道,哪段容易积水,哪段污染最大,哪段最脏,吕长风都了然于胸。她负责几十万平方米清扫面积,每一平方米都浸润着她的心血与汗水。

